
 
 
 
 
 
 
 

                                            SERVIÇO PÚBLICO FEDERAL   
                                             MINISTÉRIO DA EDUCAÇÃO   

      INSTITUTO FEDERAL DE ALAGOAS   
     COORDENAÇÃO DO CURSO SUPERIOR EM  

    LICIENCIATURA EM FÍSICA/CPIR   

ATA DE REUNIÃO Nº 6/2021 - CPIR-CSLF (11.07.02.13)   

Nº do Protocolo: 23041.021531/2021-98  

Ata da Reunião de Colegiado do Curso de Licenciatura em Física do IFAL- Campus Piranhas.   

Aos onze dias do mês de dezembro de dois mil e vite, às 14 h, este colegiado elencado a seguir: Robenilson 

Ferreira, Enedina Souto, Danilo Olímpio, Aluísio Antônio, Ricardo Batista, Jailson Costa, Luis Márcio, Izabel 

Cristiana, Marcos José, as representantes discentes: Suzi Cristiane e Stefani Carvalho e os professores 

convidados: André Cordeiro e Alisson Hudson se reuniram para tratar dos seguintes pontos de pauta: 1-

Planejamento 2020.2; 2- O que ocorrer. O professor Robenilson Ferreira, iniciou a reunião solicitando ao prof. 

Alisson que explicasse a sua proposta para o planejamento de 2020.2. Sendo assim, a proposta do professor 

seria começar o mês de janeiro de 2021, no 4° Período com as disciplinas de Educação, pois seria possível, 

segundo ele, de condensar tais disciplinas em um tempo menor, e na sequência colocaria as disciplinas em 

que os alunos geralmente apresentam mais dificuldades, ou seja, as disciplinas mais longas. As quais 

demandam de um tempo maior para internalizar o conteúdo (cálculo). Para esta proposta seria sempre 3 

disciplinas ao longo dos meses. No que concerne à disciplina de Projetos Integradores, esta não será ofertada 

pois depende do Laboratório de Ensino de Física. Bem como a disciplina de Física Experimental I, que 

também demanda do laboratório. O professor Robenilson Ferreira colocou a proposta de Planejamento do 

Prof. Alisson em apreciação aos outros membros do Colegiado. O prof. Ricardo disse que gostou muito dessa 

proposta, e sugeriu que a votação fosse realizada por semestre. O prof Ricardo também solicitou a participação 

das representantes discentes Suzi e Stefani. Por sua vez, Stefani foi convidada a falar, ela disse que a proposta 

estava interessante, e que também trocaria Estatística I por Educação, Tecnologia e Comunicação. Pois a sala 

estava com receio de acumular mais disciplinas, devido a não ofertada no semestre por conta da Pandemia. 

Segundo Suzi, as turmas preferiram não tirar nenhuma disciplina. E no que se refere às disciplinas práticas, a 

mesma disse que seria interessante que os alunos pudessem ter a experiência de pôr a “mão na massa” na 

disciplina de Projetos Integradores. Após tais ponderações, o Colegiado chegou na seguinte proposta de 

Planejamento do 2° período, ficando da seguinte forma:  Fevereiro- Língua Portuguesa e Produção de Textos, 

Metodologia Científica, Cálculo I; Março Língua Portuguesa e Produção de Texto, Geometria Analítica, 

Educação, Diversidade e Inclusão e Cálculo I; Abril-História da Filosofia da Física, Geometria Analítica e 

Cálculo I. E no 4° período foi aprovado pelo Colegiado a oferta das seguintes disciplinas: Janeiro- Inglês 

Instrumental, Estatística I, Educação e Desenvolvimento Sustentável; Fevereiro- Estatística I, Física II, 

Cálculo III; Março Estatística I, Física II e Cálculo III; Abril- Educação, Comunicação e Tecnologia, Física 



II e Cálculo III. Proposta aprovada pelo colegiado, seguindo a sugestão das representantes discentes. No 

entanto, o professor Jailson Costa solicitou que a disciplina de Metodologia Científica pudesse ser diluída em 

6 semanas, pois o Colegiado tem autonomia para adequar as disciplinas de acordo com a necessidade ou 

complexidade do componente curricular. O prof. Robenilson Ferreira perguntou sobre a necessidade de cada 

professor sobre cada disciplina. A Coordenadora Pedagógica Renata Rocha, reiterou que o semestre letivo 

será até a primeira semana de maio de 2021. O Colegiado não ofertará para o semestre de 2020.2 a disciplina 

de Projetos Integradores, sendo utilizado a mesma justificativa da disciplina de Física Experimental I. Depois 

destas discussões, a disciplina de Inglês também ficou com 6 semanas. Proposta aprovada, com uma abstenção 

do prof. Luis Fontes. O prof Robenilson passou para aprovação do Planejamento do 2° período. Sendo que 

Geometria Analítica e Cálculo I ficaram com 12 semanas. O prof Aluisio aceitou a proposta das 4 semanas 

para ofertar a disciplina de História e Filosofia da Física. O mesmo mostrou sua inquietação em relação ao 

nome da disciplina, pois em uma janela para reformulação/atualização do PPC, ele fará a solicitação para a 

mudança no nome da disciplina para História da Filosofia da Física. O prof. Alisson Hudson também 

concordou em 6 semanas para ministrar o componente curricular de Língua Portuguesa e Produção de Textos. 

Proposta aprovada pela maioria simples dos votos. No ponto o que ocorrer, não houve inserção de novo 

argumento. Não tendo mais nada a relatar, eu Robenilson Ferreira lavrei esta data, que depois de lida será 

assinada virtualmente por todos os presentes. 
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